

**今日天氣**

馬祖	台北	福州
氣溫：17至22度 晴時多雲	氣溫：18至25度 多雲	氣溫：15至27度 多雲

**今日開運指南**

農曆：四月初七日  
宜：捕捉、結綑  
忌：祈福、修造

**今日潮汐時間**

第一次潮水 漲時：02:34 退時：08:41	第二次潮水 漲時：14:25 退時：20:57
-------------------------------	-------------------------------

滿潮：165公分  
乾潮：-131公分  
滿潮：119公分  
乾潮：-226公分

**台灣海峽北部海面三天氣象預報**

14日：東北風 6至7陣風 9級上午轉5至6陣風 8級
15日：東北風 5至6陣風 8級
16日：東北風 5至6陣風 8級

行政院新聞局出版事業登記局版登報字第 0031 號  
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

# 馬祖日報

第二三七四號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

## 新聞摘要

- 馬祖島嶼博物館系列活動 18日起登場 (一版)
- 遠小孩-音樂造林計畫 台灣絃樂團本月底來馬演出 (二版)
- 陽病毒疫情升溫 南竿公托停課一週 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 馬祖島嶼博物館系列活動 18日起登場

以馬祖民俗文物館為起點，規劃6場導覽、島嶼走讀與體驗，探索多種文化風景

**馬祖，島嶼博物館**  
2024/5/18 - 6/22  
518系列活動 X 全新展示 X 走讀體驗

<p>05/18 馬祖島嶼博物館 518系列活動開幕典禮暨展覽場導覽 集合地點：馬祖民俗文物館 活動時間：開幕典禮 09:30 展覽場導覽 14:00-15:00 閉館時間 10:30-17:00</p>	<p>06/08 香傳平安 一走讀金板境與手作體驗 集合地點：金板境天后宮 活動時間：10:30-12:00</p>
<p>05/25 走讀軍事場域的消遣與再生 一走讀53據點導覽 集合地點：49號海軍陸戰隊下方離像處 活動時間：13:30-17:00</p>	<p>06/15 記憶中的鹹滋味 一走讀橋仔與品嚐體驗 集合地點：北竿橋仔村廟場 活動時間：10:00-12:00</p>
<p>06/01 「梅」事來看戲！從中正堂到演藝廳之路 集合地點：梅山藝文中心2樓 活動時間：09:20-10:20</p>	<p>06/22 發現第一巡迴展 集合地點：馬祖民俗文物館 活動時間：10:00</p>

馬祖民俗文物館將在5月18日國際博物館日當天舉辦系列活動，對外開放嶄新的3、4樓展覽空間！還有限定特展「馬祖好美」。(圖：縣府文化處)

【記者曹重偉報導】響應國際博物館日，連江縣政府文化處特別規劃從5月18日開始到6月22日，從馬祖民俗文物館為起點，以一馬祖，島嶼博物館「概念規劃」系列活動，串連常設展定時導覽、島嶼走讀與體驗，帶領大家開拓全新展區，沿著島嶼紋理探索多種文化風景。18日上午9時30分開幕典禮，配合國際博物館日，遊客一起來歡慶馬祖的國際島嶼博物館日；有活動相關疑問請來電洽詢，電話：(0836)2167621，曹小姐。

文化處說明，落實2024年國際博物館日主題「博物館、教育及研究的場域」，今年特經文化處指導，連江縣政府主辦單位，文化處承辦，原創思維規劃顧問有限公司、圖亞圖創意整合有限公司執行，今年518國際博物館日將維持整整一個月，每週免費活動不間斷。

文化處指出，馬祖民俗文物館將在5月18日國際博物館日，對外開放嶄新的3、4樓展覽空間！還有1樓限定特展「馬祖好美」等你来探索！完成系列活動手冊，還可以享有限量好禮二重送！請先至馬祖民俗文物館服務台領取活動手冊，完成手冊館內闖關，馬上至服務台兌換驚喜小禮！完成館內闖關+任一館外闖關，即可獲得限量設計圖騰禮。兌換時間為6月22日至6月30日，兌換地點馬祖民俗文物館1F櫃檯。18日當天至民俗文物館，現場將有工作人員協助您完成館內闖關！

文化處提醒，橫跨1個月的馬祖島嶼博物館之系列活動，18日當天上午9時30分舉辦開幕典禮及相關限定活動，另從10時30分至下午5時，還有館內活動闖關及老酒品嘗。無需報名，歡迎大家前往馬祖民俗文物館共襄盛舉。後續活動日程及報名連結如下：

5月18日：14:00、15:00：馬祖島嶼博物館，展覽場導覽：https://forms.gle/hnbnvndNPYDCHK936。  
5月25日：13:30、17:00：走讀軍事場域的消遣與再生-南竿53據點闖關！表單近期內開放。  
6月1日：09:20、10:20：「梅」事來看戲！從中正堂到演藝廳之路，島際學生戶外教學場。  
6月8日：10:30、12:00：香傳平安-一走讀金板境與手作體驗：https://forms.gle/h62BulMkA3dD19。  
6月15日：10:00、12:00：記憶中的鹹滋味-一走讀橋仔與品嚐體驗：https://forms.gle/Vi6HkUqz24MhCkU199。  
6月22日：10:00：發現第一巡迴展，無需報名，歡迎到民俗文物館參觀全新特展。

## 連江地院新任院長游文科拜訪縣長 王忠銘就縣政概況作簡要說明，建議至各鄉走走瞭解馬祖

【記者曹重偉報導】連江地院新任院長游文科4月履新，13日下午拜訪縣府，縣長王忠銘、副縣長陳冠人、秘書長張龍德3人都到場表歡迎之意，王忠銘表示，游院長可到各鄉走走，也可以作法制業務宣導，讓民意成為法院最堅實后盾，另贈送馬祖雙全牌陳高，希望他協力推銷。

游文科，私立輔仁大學法律學系畢業，經歷司法官班第35期，臺灣臺中地方法院法官、庭長，臺灣高等法院臺中分院法官，最高法院調辦事法官。

游文科得知游文科到任1個月以來，都還在熟悉環境，可以利用週休去走一走，目前只有在南竿活動，比較近，坐船15分鐘可以到，配合下鄉法律宣導或了解一些案件也可以。縣府方面也很常下鄉辦活動，以往也會邀請院長還有地檢署方面共同參加。

游文科說，來馬祖一個月，對這裡的印象覺得生活步調比較慢，心情上可以放鬆一下，原先是在最高法院服務，之前一直在台中地院，喜歡的運動是打網球，來馬祖第二天就遇到劉增應前縣長，還有跟陳忠義處長結識。

王忠銘指出，現在中南部到馬祖的遊客很多，我們現在正努力把馬祖、高雄這條航線恢復是兩家航空公司的運能不足，就是兩家航空公司機師不夠，馬祖特殊機場又規定兩個機師都要正機師，無法靈活調動，現在就談怎麼樣的的方式，目前來看是先採取包機，而他們問題幾乎都克服了。

王忠銘表示，國內發生很多詐騙案，內政部一直宣導各種詐騙手法，但現在還是每天新開一打都是詐騙，當然現在詐騙手法，跟我們使用金融系統有關，科技跟方式也有關係，所以現在的詐騙案件占了刑事案件的大概將近四成左右，表示法院花了快一半的時間精力在處理詐騙案件，因為詐騙案件都是一連串的，被害人一大堆，希望透過司法及宣導，讓民眾能掌握最新防詐手法。

## 春雨挹注 馬祖各水庫水位止跌回升 氣象站統計4月降雨量172.5毫米 水廠呼籲仍需節約用水

升。(圖/文：陳鵬雄)



一本報訊一終於止跌回升，前陣子的一波春雨為地區各水庫帶來進帳，北竿坂里水庫水位也因此略為上升約一公尺，這也是去年入冬以來首次水位回升，接下來進入梅雨季，水庫水位可望再上升。

氣象站統計，馬祖地區4月總降雨量為172.5毫米，其中4月30日當天最大降雨量達49毫米，各島的水庫在4月下旬水位才比較明顯的提升，整體早算是稍有解除，但供水單位仍呼籲旅遊旺季各水庫仍呼籲節約用水。連江縣自來水廠4月下旬各島水庫有效蓄水量如下：

- 1、南竿地區有效儲水量：174,792噸，蓄水量百分比23.08%。
- 2、北竿地區有效儲水量：46,457噸，蓄水量百分比32.92%。
- 3、東引地區有效儲水量：81,556噸，蓄水量百分比95.89%。
- 4、西莒地區有效儲水量：25,154噸，蓄水量百分比83.65%。

## 橋仔漁民養殖海帶進入採收尾聲 今年品質良好但整體產量不多，市場供不應求

因為量少而供不應求。(圖：漁民提供)



【本報訊】橋仔漁民歷年前佈放的海帶苗已進入最後採收期，今年的海帶同樣長的頭好壯壯，因為整體產量不多，所以每斤售價都漲到100元以上。漁民說，海帶是人力活，所以要擴大產量也不容易。漁民說，海帶產量不多，所以每斤售價都漲到100元以上。漁民說，海帶產量不多，所以每斤售價都漲到100元以上。

馬祖海域無污染，很適合發展養殖，目前已有淡菜、生蠔、海帶等養殖產業，其中海帶因產量相對少，所以每年供不應求。



連江地院院長游文科13日拜訪縣府，縣長王忠銘、副縣長陳冠人、秘書長張龍德表歡迎之意，贈送馬祖雙全牌陳高望其協力推銷。(圖/文：曹重偉)